

■ 徐 荣 刘立姣 田 祥

湘潭，伟人故里，红色沃土，历来就有拥军优属、拥政爱民的优良传统。在湘潭市委、市政府、驻军部队及全体湘潭人民的共同努力下，该市已经连续3次获得全国“双拥模范城”，连续5次获得全省“双拥模范城”，军民团结之树愈发根深叶茂。

党政军民共育“团结树”

“抓住湘潭特色，努力开创新时代双拥工作新局面。”2018年11月7日上午，湘潭市召开双拥工作领导小组会议，进一步巩固双拥成果，为成功创建新一轮全国全省双拥模范城凝聚合力。

一直以来，湘潭市委、市政府把双拥工作摆在非常重要的位置，成立了双拥工作领导小组，加强对双拥工作的组织领导。市领导经常深入驻军部队、厂矿企业和优抚对象家中调研，及时解决双拥工作中遇到的困难和问题，不折不扣落实上级有关政策规定，全力支持军分区和驻潭部队建设发展。

驻潭部队也非常重视双拥工作。湘潭军分区各级始终坚持服务人民、服务大局，坚持党管武装，积极发挥武装工作社会效应，注重为巩固基层政权多给力、为加强社会管理多聚力、为应对突发事件多用力、为促进经济发展多助力、为战时动员支前多蓄力，充分展示了军分区部队的力量形象，凝聚建设发展的军民心。

今年“八一”前夕，湘潭市委、市政府和湘潭军分区又共同商讨双拥大计，印发了《关于进一步做好拥军优属拥政爱民工作的意见》《关于做好全市拥军优属优待工作的通知》《关于认真做好“八一”期间拥军优属拥政爱民工作的通知》等文件，双拥工作展开新局面。

“军民团结如一人，试看天下谁能敌”。中国革命的胜利，是军民齐心协力赢得的；新中国的发展速度、发展成果，是军民共同创造和巩固的。湘潭军民保持优良的双拥传统，同呼吸、共命运，呈现了服务国防军队建设成效显著、军民融合深度发展、国防双拥文化教育氛围浓厚的良好态势，走出了一条具有湘潭特色的双拥工作之路，实现了“全国双拥模范城”三连冠和“全省双拥模范城”五连冠。

社会各界厚植拥军情

7月26日早上8时，1800多份饱含深情和爱戴的“双拥牛奶”像往常一样早早地被送到了湘潭市5个县（市）区的各涉军单位，驻潭部队现役官兵和军干所老干部由此开始了精神饱满的一天。

湘潭市双拥办负责人介绍，自2007年开始，该市每年出资近240余万元，为驻潭部队现役官兵和军干所老干部每人每天配送一瓶“拥军牛奶”，已经坚持12年。

为表达对军人之敬，今年4月开始，韶山市24家酒店旅馆为驻韶部队官兵及来韶现役

爱我人民爱我军 军民共谱新华章

——湘潭双拥工作纪实



湘潭市2018年新兵入伍欢送仪式现场。

军人以及随行直系亲属提供质优价廉的酒店服务。

建军节来临之际，全市各商家、学校、社区、机关单位纷纷以座谈会、晚会、走访慰问或自发公益宣传等形式开展双拥活动……今年，湘潭市各部门各单位已走访慰问优抚对象10万余人次，积极开展烈属、军属和退役军人等家庭的光荣牌悬挂工作，营造了“让军人成为全社会尊崇的职业”的浓厚氛围。

一直以来，湘潭市严格落实各项优待扶恤补助政策，各项优抚补助经费全部按标准及时足额发放到位，有力保障了优抚对象合法权益。近年来，该市建立了部分重点优抚对象扶恤补助标准自然增长机制，实现了城乡义务兵优待金的统一；建立了就业创业援助机制，2019年3月，湘潭市组织首个退役军人及军属专场招聘会，100多家企业提供4000余个岗位，活动当天1500人次参加，现场达成就业意向435名；建立了“五位一体”优抚医疗保障制度，深入开展重点优抚对象短期疗养、医疗巡诊等活动。从去年开始，该市开展湘潭籍现役军人和文职人员的直系亲属（配偶、子女、父母）免费家庭医生签约服务全覆盖工作，军人军属的社会地位、荣誉感、责任感进一步提升。

另一方面，围绕基层官兵“后路”“后院”“后代”问题，切实做好转军人安置、随军家属就业、子女入学工作，努力为官兵解决后顾之忧。对随军子女入学入托实行“三优先”，军人子女入学率达100%，积极做好随军

家属安置工作，对未就业待安置的随军家属发放生活补贴。

在军转干部安置方面，近三年来，安置军转干部288人，随调随军家属55人，在退役士兵安置工作中，全市接收符合政府安排工作条件的退役士兵，100%地完成省里下达的安置任务，真正做到了转业军人、接收单位、部队和社会“四满意”。多年来，湘潭市退役军人安置工作始终走在全省前列。同时，湘潭市还在全省率先对三期以上士官开展了为期6天的岗前免费培训。

全市双拥工作深入人心，涌现出从军热，湘潭县报名应征入伍人数连续两年位居全省第一。新兵进藏服役的意愿十分强烈，以当兵为荣，到艰苦地区当兵更为荣。拥军优属也已经成为湘潭人民的自觉行动，涌现出了毛继武、汤瑞仁、方世平等一大批先进个人。2018年9月，湘潭市还成立了全省首个市级爱国拥军促进会，打开了社会化拥军新局面。

“参建参治”服务地方建新功

2019年7月初，湘江特大洪水骤然而至，在这场抗洪抢险救灾战役中，驻军部队迎险而上，始终奋战在抗洪最前线，安全转移群众、物

资。灾后，帮助群众灾后重建、恢复生产生活，与全市人民齐心协力夺得了抗洪救灾的全面胜利。

近年来，广大驻潭部队官兵把驻地当家乡，视群众为亲人，积极参与和支持地方经济社会建设，在抢险救灾、防恐维稳、文明创建、精准扶贫等急难险重任务中当先锋、打头阵，为湘潭经济社会发展作出了积极贡献。据统计，近三年来，驻潭部队在参与抗洪抢险、扑灭山火、精准扶贫、文明创建等行动中，先后出动兵力2万多人次，车辆3000多台次，抢救转移群众10万余人次，转运物资近2万吨，有力地保护了人民群众生命财产安全，受到全市人民群众的衷心爱戴。

为贯彻落实中央、省、市关于精准扶贫的要求，湘潭军分区牵头驻军制订了《驻潭部队



湘潭军分区组织民兵应急分队集训。

（本文图片由湘潭军分区提供）

精准扶贫三年规划》，实施扶贫帮困、扶教助学、扶兵创业、扶民惠农“四扶”工程。先后为特困职工、贫困学子、残疾人等弱势群体捐款100多万元，帮扶200多名贫困大学生顺利完成学业。2018年6月29日，湘潭军分区到梅龙村召开精准扶贫现场办公会，和湘潭市、湘乡市多家单位对梅龙村给予资金支持和产业扶持。今年5月，湘潭军分区又率24家后盾单位有关人员到湘乡市中沙镇梅龙村召开现场办公会，助力脱贫攻坚。

在军民融合方面，近年来，湘潭市委、市政府与湘潭军分区联合制定出台相关文件，完善了一批军事设施，与基础设施同步建设，深度融合。投资7亿元建设河西商务区平战结合人防工程，建立市、县（市）区、乡镇（街道）三级国防动员局域网。军事设施对接市政建设，投入450万元，在城区建立综合性预备役民兵训练中心，完善了“四室”和村级民兵营“一室一家”

建设，提高民兵基层建设水平。全力支持军工企业发展，完成了湘电集团、江麓集团、江南集团等大型军工企业的社会事务剥离工作，解决了企业发展包袱，促进了全市军工企业发展。出台《湘潭经开区推进军民融合产业发展扶持办法》，加快推进湘潭军民融合特色产业园和军民融合企业项目建设。

筑牢强国兴军“精神长城”

日前，军事院校招生录取结果出炉，湘乡市一中传来喜讯，国防班37名重本线以上考生全部报考军校，其中24人顺利通过体检、政审被录取，录取人数比去年翻一番。在今年军事院校在湘招生的录取人数中，湘乡一中国防班在全省排名前列。

7月19日，湘潭代表队在第二届全国国防教育竞技大赛湖南选拔赛中获得一项团体奖和一项个人奖，参赛队伍将被选拔组建成湖南少年组代表队角逐全国总决赛。

近年来，湘潭市充分发挥红色资源、教育资源、传媒资源优势，党委政府主导，军地密切协作，社会各界支持，全民共同参与，将国防教育融入文明创建、双拥共建、市委市政府中心工作，大力加强特色国防教育，筑牢了强国兴军的精神长城，取得了丰硕的成果，打响了国防教育“湘潭名片”。

国防教育方式方法不断创新。将国防教育纳入各级党委中心组学习的重要内容；在全国率先将国防教育列入公务员岗前培训内容；在湘乡市一中成立全省首个高中“国防班”；在韶山市成立全省首个基层“国防讲习所”；重大节假日期间，以集中授课、流动宣传、知识答题等形式，开展全民国防教育工作。

近几年来，湘潭市还加大了对国防教育基地的建设，精心建设、改造国防教育基地28处。先后有湘潭市烈士陵园获批国家级烈士纪念设施，韶山毛泽东纪念园、彭德怀纪念馆被列为全国国防教育基地，湘潭市烈士陵园、陈赓故居、韶山红色年代记忆馆获批湖南省国防教育基地。每年到教育基地参加国防教育的人达500多万人次。

此外，湘潭市还把双拥特色文化融入和谐社会建设之中，凝聚爱国情怀。电视剧《日出东方》、《彭德怀元帅》，实景演出《中国出了个毛泽东》在全国引发热烈反响。通过打造一条“双拥路”、一座“双拥广场”，设立大型永久性双拥宣传牌；在国防教育基地、旅游景点、车站、收费站、码头、医院等开设拥军服务窗口营造出浓厚的双拥氛围。

军地合力、军民同心，湘潭军民朝着中国梦、强军梦勇迈迈进。通过不断固化强化全民国防理念，湘潭市形成了关心“双拥”、支持“双拥”、参与“双拥”的浓厚氛围。

新湖南 新作为

2019年上半年全省新型工业化主要指标数据情况

湖南省加速推进新型工业化工作领导小组办公室

今年上半年，全省各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，按照中央和省委、省政府决策部署和高质量发展的要求，扎实推进“产业项目建设年”、“工业新兴优势产业链等重点工作，全力以赴稳增长稳预期，全省工业经济呈现出总体平稳、稳中向好、排位前移的积极态势，顺利实现“时间过半，任务过半”，为完成全年目标任务打下坚实基础。

2019年上半年湖南省各市州新型工业化主要指标数据统计情况

值同比全部增长，增速居前三位的是株洲高新技术产业开发区、宁乡高新技术产业园区和常德高新技术产业园区，增速分别为16.1%、15.7%和14.7%。

二、税收入库基本平稳。上半年，全省工业企业实缴税金总额797.66亿元，同比下降0.5%。其中，长沙、常德和岳阳工业企业实缴税金总额居全省前三位，分别为284.65亿元、209.21亿元和79.08亿元；娄底、怀化和永州工业企业实缴税金增长率居全省前

三位，分别为19.1%、11.8%和8.1%。

三、工业投资增长较快。上半年，全省完成工业固定资产投资同比增长18.0%，比去年同期回落5.4个百分点；完成工业技术改造投资同比增长24.6%，比上年同期加快3.9个百分点。其中，常德、永州和湘潭工业固定资产投资增速居前三位，分别为46.1%、32.2%和31.8%；邵阳、常德和岳阳工业技术改造投资增长率为67.1%、62.9%和31.3%。

市州	规模工业		工业企业实缴税金		省级及以上产业园区规模工业			工业投资	
	规模工业增加值增长率(%)	全年规模工业增加值增速目标(%)	工业企业实缴税金总额(万元)	工业企业实缴税金增长率(%)	园区规模工业增加值总额(亿元)	园区规模工业增加值增长率(%)	园区规模工业增加值占规模工业比重(%)	工业固定资产投资增长率(%)	工业技术改造投资增长率(%)
全省	8.3	7.0	7976579	-0.5	3217.89	7.9	67.4	18.0	24.6
长沙	9.2	8.0	2846487	-1.2	791.83	9.8	74.8	12.5	19.5
株洲	8.1	7.5	383322	-0.3	264.42	8.2	76.2	13.5	18.3
湘潭	8.7	7.0	346702	6.4	327.53	9.2	79.1	31.8	27.0
衡阳	8.9	8.0	214391	-14.8	145.35	7.7	71.6	11.5	-16.5
邵阳	7.0	7.5	124827	3.1	175.43	7.1	79.6	20.9	67.1
岳阳	7.7	7.5	790760	-8.0	450.91	7.9	83.7	17.7	54.3
常德	8.4	7.0	2092085	1.4	477.35	8.6	89.6	46.1	62.9
张家界	7.8	7.0	19094	-3.3	7.25	8.8	55.9	4.6	31.3
益阳	8.0	8.0	167659	3.2	189.43	9.0	72.7	21.7	25.0
郴州	7.4	7.0	315735	-8.2	315.05	7.6	81.7	18.4	39.7
永州	8.2	7.5	219827	8.1	208.83	8.0	91.4	32.2	20.2
怀化	8.5	7.5	116933	11.8	81.28	8.5	57.6	12.7	-3.0
娄底	6.7	7.6	279134	19.1	155.76	7.0	69.9	12.7	15.9
自治州	3.1	10.0	59623	1.8	18.25	2.5	55.6	-32.1	47.6

2019年上半年湖南省规模工业增加值排名前50位园区增速情况

园区名称	同比增长(%)	排位	园区名称	同比增长(%)	排位	园区名称	同比增长(%)	排位
常德经济技术开发区	8.7	27	娄底经济技术开发区	8.0	34	岳阳经济技术开发区	8.5	30
长沙经济技术开发区	8.5	30	湖南湘潭天易经济开发区	9.8	16	湖南郴州经济开发区	8.6	28
长沙雨花经济开发区	9.9	15	宁乡经济技术开发区	10.0	14	湖南临湘工业园	9.6	18
岳阳绿色化工高新技术产业开发区	4.1	48	郴州高新技术产业开发区	7.1	41	邵阳经济开发区	11.0	7
株洲高新技术产业开发区	16.1	1	汨罗高新技术产业开发区	6.4	44	湖南祁阳经济开发区	8.4	33
浏阳经济技术开发区	10.6	8	湖南邵东经济开发区	8.9	23	平江高新技术产业园区	10.5	9
长沙高新技术产业开发区	12.8	6	湖南永兴经济开发区	7.2	40	浏阳高新技术产业开发区	6.5	43
湘潭经济技术开发区	9.1	20	望城经济技术开发区	13.8	4	岳阳高新技术产业园区	9.7	17
湘潭高新技术产业开发区	8.8	25	湖南桂阳工业园区	7.3</				